

李合章:不忘创业初心 带领乡亲致富

信阳消息(刘长河)“哇,这串葡萄真是太美了,红彤彤的就像珍珠玛瑙似的……”9月15日,商城县鼎盛种养殖专业合作社葡萄园内人头攒动,游客或采摘品尝或拍照留念,葡萄园里笑声不断。“我这葡萄园全部采用纯天然无公害种植,使用农家肥和有机菌肥,生长的葡萄着色均匀,口味纯正,深受消费者喜爱。”合作社负责人李合章介绍,这200余亩无公害优质葡萄园,现种植有阳光玫瑰、醉金香、巨峰、夏黑等7个上等优质葡萄品种。今年的产量可达到30万斤,日进园采摘人数高峰时有千人,产值300余万元。

在上世纪80年代的下海热潮中,李合章离开家乡外出打工经商,

凭借过人的毅力和聪敏的头脑,他最终成为了一名成功的商人。但他始终不忘创业初心,带动乡亲走上致富的道路。

2015年,李合章带领几位乡亲合伙成立了商城县鼎盛种养殖专业合作社。合作社成立以来,吸纳周边村近30余户贫困户通过土地流转、入股分红、劳务等方式参与合作社发展,带动20余户贫困户实现长年稳定就业。与65户贫困户签订到户增收产业帮扶协议。今年,第三批到户增收项目带动贫困户106户,每年分红返本2000元以上。

59岁的祁世金家是本村的贫困户,他将自家的3亩田地转租给了合作社,夫妻俩都成为了这里的产业工人。

除了收到土地流转费、入股分红以外,夫妻俩每月还能赚取务工费近5000元。祁世金介绍,在这里打工的基本上都是当地的农民,其中多数是将自家的田地流转给了合作社。他们在获取收益的同时,也照顾了老人、孩子,更学到了一技之长和管理知识。

“十九大部署实施乡村振兴战略,乡村是一个可以大有作为的广阔天地,生态农业具有广阔的发展前景。生态园目前已初具雏形,经济效益可观,带贫效果明显。下一步,我们将秉承高效生态农业理念,按照既定的规划设计方案,高标准推进生态园建设,引领农业向标准化、集约化、规模化、现代化方向发展。”谈到生态园未来的发展,李合章斗志昂扬,信心十足。

儿子入伍光荣 父扬文明乡风

熊朝寿 胡民保

“熊昊参军啦”,近几天,熊昊的父母,光山县寨河镇杜岗村村民熊朝银夫妇见到湾邻总是乐得合不拢嘴。长大参军,当一名军人是熊昊儿时的梦想。如今,儿子梦想成真,当父母的喜悦之情总是溢于言表。

熊朝银夫妇为前来祝贺的亲朋友好举办了六桌午宴。熊昊入伍参军,亲朋好友肯定是同乐同喜,但唯独让大家不乐意的地方是熊朝银夫妇不收贺礼。

午宴是按照《杜岗村红白喜事操办标准》操办的,费用约200元/桌,招待烟为10元/包的帝豪烟,招待白酒为60元/瓶的宣酒,招待啤酒为2.5元/罐雪花啤酒。文明从简,符合《杜岗村红白喜事操办标准》。

为了高质量、高标准搞好“双星”创建活动,进而为全面打赢脱贫攻坚战和实施乡村振兴计划提供坚实的基础,杜岗村红白理事会研究并制定了《杜岗村红白喜事操办标准》。今年7月13日上午,杜岗村“双星”创建工作小组组织了近300人的“规范红白喜事,倡导文明乡风”全民承诺签字活动,村民熊朝银也在宣传展板上郑重地签下了自己的名字。



9月14日,在淮滨县草丰食用菌种植专业合作社,社员正采摘秀珍菇。秀珍菇含17种氨基酸及多种微量元素,有“菇中极品”的美誉。据悉,该合作社以每斤6元的批发价销往安徽阜阳、浙江杭州,年利润50多万元。同时采用“合作社+基地+农户”的模式,带动35户建档立卡贫困户脱贫致富。

吴锋 刘伟峰 摄